
令和５年６月定例教育委員会会議録 

  

令和５年６月定例教育委員会は、６月７日（水）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 淺井 宣亮       三番席委員 西村 和子 

四番席委員 冨田 良平       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

１人 

 

○ 提案議案 

請 願 第 ２号 大府市立小中全校実施中のアンケートの改善についての請願 

議 案 第 43号 
第10回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園 

の後援申請について 

 44号 夏いろ冒険キャンプの後援申請について 

 45号 オペレッタ「天国と地獄」の後援申請について 

 46号 世界の子どもの本展の後援申請について 

 47号 第34回愛知サマーセミナーの後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 放課後クラブ主任指導員の採用について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時36分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和５年６月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、本日は、請願に関する口頭陳述者がいますので、入室してもらってよろしいでし

ょうか。 

 （全員承諾） 

教育長 それでは、入室いただいてください。 

続いて、教育長報告です。前回が５月10日でしたので、それ以降につきまして、御報告

をいたします。 

５月11日、今年度初めての学校訪問を大府南中学校で実施いたしました。生徒や先生が

明るく活動する姿を見ることができました。また、５月16日に東山小学校、25日に大府北

中学校の学校訪問を行いました。 

５月12日、知多教育事務所にて知多地方教育事務協議会が開催されましたので、教育長

職務代理の竹中委員とともに出席いたしました。県教育委員会の今年度の取組内容の確認

と、管内１０市町に関する情報交換を行いました。 

５月13日、大府市子ども会連絡協議会の総会に、来賓としてお招きいただきましたので

一言御挨拶申し上げました。 

５月14日、中学校の部活動指導者研修会を開催し、主催者として御挨拶申し上げました。

そこで、今後の大府市の中学校部活動の地域移行についてビジョンを述べさせていただきま

した。 

５月18日、中学生海外派遣説明会を開催し、主催者として御挨拶申し上げました。この

３年間は、コロナ禍により中断しておりましたので、４年ぶりに市内中学生の代表20名が、

ポートフィリップ市を訪ねます。今年は、友好都市の提携30周年となりますので、市長も

ポートフィリップ市を訪ねて、８月21日に中学生とともに、ポートフィリップ市庁舎で表

敬訪問を行います。説明会では、選出された中学生の自己紹介スピーチがとても見事でした

ので、今回の派遣に一層の期待を抱くことができました。 

５月19日、知多地方ＰＴＡ連絡協議会の総会が、愛三文化会館で開催され、来賓として

出席いたしました。 

５月23日、今年度１回目の幼保児小中連絡会議で、主催者として挨拶を申し上げました。 

以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

請願第２号「大府市立小中全校実施中のアンケートの改善についての請願」について、事

務局説明をお願いします。 

学校教育課長 それでは、請願第２号について説明いたします。 

2023 年４月 28 日付けで請願書が提出されました。件名は、「大府市立小中全校実施中の

アンケートの改善についての請願」です。請願者は、 鈴木雄太郎氏で、請願の趣旨は、請

願書に記載されているとおりです。なお、請願項目としましては、２ページにございます請

願書に記載されているとおり５項目いただいております。 

この請願に伴いまして、鈴木雄太郎氏から、大府市教育委員会会議規則第17条に基づく

請願の陳述を御希望いただいています。 

以上です。 

教育長 それでは、陳述することを認めます。陳述者は指定された席へ移動してください。 

陳述時間は５分以内といたします。 



発 言 者 要 旨 

残り時間が１分を切ったところと５分経過したところで私の方からお知らせします。途中

であっても、５分経過したところで陳述は終了となります。 

また、教育委員への質疑はできませんので、御承知おきください。 

それでは、よろしくお願いします。 

請願者 請願第２号「大府市立小中全校実施中のアンケートの改善についての請願」について説明

いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 陳述が終わりました。 

それでは、委員の皆様からご質問やご意見等ありましたらお願いします。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 １点事務局にお伺いします。 

請願書の記載を拝見しますと、このアンケートは市との協定によって実施しているとのこ

とでしたが、主体がどちらになるのか、共同実施なのか。 

教育委員会の立ち位置というか関わりについて、教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

大山課長 今回請願としていただいておりますアンケートにつきましては、中京大学と浜松医科大学

子どものこころの発達研究センターが実施するものです。 

 市と教育委員会は、教育を始めとした学術研究に関して両大学と協定を結んでおり、

アンケートの実施にあたって協力をしておりますが、実施主体としてはあくまで両大学とい

う位置付けです。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 請願者はお子様のアンケートを見て、びっくりされたとのことで請願を出されたというこ

とですけど、実際のアンケートがありましたので、私も見させていただきました。 

中には子どもたちが見るとドキッとするような質問があり、質問数も多いようにも感じま

した。問題を作成し、実施しているのは大学であるとすると、ご意見ということで大学にお

伝えできるかとは思いますが、教育委員会として「採択」とするのはちょっと難しいような

気がしています。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 このアンケートですけど、あくまで任意ということでしたので、私は提出しませんでした。

提出しなくも問題ないはずです。とてもプレッシャーのかかるアンケートかもしれません

が、大学で調査をするときに、簡単な項目だけだとはっきり分からないので、少しずつ言葉

を変えて、いくつもいくつも答えることをやっていただき、トータルを見て判断することに

なるかと思います。ただ、今どきのことを考えると、ちょっと失礼な質問も多いようにも感

じます。 

答える側の親からすると、これは項目が多すぎるだろうと思いますが、大学教員からする

としょうがないかもと思います。 

一つ言えるのは、本当に嫌でストレスかかるようであれば、全く回答無しでも大丈夫です



発 言 者 要 旨 

という一言があっても良かったと思います。 

また実施主体の大学教授には不登校に関することについて、色々と相談に乗っていただ

き、市としてとてもお世話になっております。その大学教授に情報が集まるというのは、大

府市にとって悪いことではないと思います。 

しかし、子どもへのフィードバックは、毎回同じようなものしか返ってこないと思うこと

もあります。 

アンケートを集めて、提出することは学校の教員の多忙化にもなるかもしれませんが、こ

のアンケートからちょっと問題あるよっていうお子さんがいた場合、大学から学校にカウン

セリングとかアドバイスの連絡が来ることになります。それは、教員の多忙化解消の一端に

なっていると思います。 

鈴木さんのお気持ちもすごく分かるので、表現の仕方は色々あると思うのですが、大府市

としては大学側に、丁寧な言葉遣いにするとか伝えた方がいいと思います。 

ただし、あくまで主体は大学ということで、大府市がこうしなさいというものでもないと

思うので、ここで採択するのは難しいと思いますが、必ず大学に大府市の希望をある程度強

く伝えることが必要だなと感じました。 

教育長 学校現場のフィードバックの話が出ましたが、冨田委員いかがでしょうか。 

冨田委員  アンケートにつきましては、大学の方から結果について担任の先生に連絡があって、実際

にカウンセラーの方が学校に来て、今後どういう対応をするとかという御助言もいただいて

おりました。担任としては、子どもを把握するうえで、すごく役に立っていたというのが実

情です。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 子どもたちの心の問題なので、本当に一つ一つが重いことだと改めて感じました。請願者

の方のお気持ちは分かります。主体が大学だからということで、解決ということではないと

思うので、大学と調整することが必要になるかと思います。採択とするのは難しいかと思い

ますが、何とかして子どもたちが一生懸命答えてくれたものが、生かせる形に持っていける

ようになるといいなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 私もアンケートを答える世代の子どもがいますが、毎回回答が同じだという感じは正直あ

りました。皆さんがおっしゃるように、請願内容はすごく理解できるのですが、ここで採択

するのは難しいと思いました。 

淺井委員 アンケートは先生以外に知らされませんとの前置きですが、大学の先生なのか担任の先生

なのか分からないこともあるので、この辺は改善の余地があると思います。 

あと、ダイエットについて聞くという話があったのですが、大学の立場からすると、何年

生からダイエットを気にし始めているか、問題点を浮かび上がらせるために必要なのかもし

れません。ただし、しつこく聞く必要まではないかと思います。 

必要なことと必要でないことについて、市としても、大学側に意見を伝える必要があるか

と思います。 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。 

それでは、皆様のご意見をまとめますと、請願者の方のお気持ちは十分理解できる部分が

あり、今回いただいたご意見は大学へ伝え、調整できるものについては、今後話をしていき

たいと思いますが、アンケートの実施主体は大学であることから、「不採択」とするのが共

通の話だったと思います。 

ここで採決を取りたいと思います。請願第２号「大府市立小中全校実施中のアンケートの

改善についての請願」について、「不採択」とすることに賛成の方は、挙手をお願いします。 

 （挙手全員） 

教育長 ありがとうございました。全員の挙手がありましたので、請願第２号は「不採択」といた

します。 

続きまして、議案第43号「第10回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園

の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第43号「第10回さわやか健康リレーマラソンinあいち健康の森公園の後援申請に

ついて」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 ホームページを確認したのですが、今年度のチラシの後援に大府市教育委員会と入ってい

たのですが、本来は許可してから載せると思うのですが、毎年恒例のため載っているのでし

ょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

本来はこの定例教育委員会でお認めいただいてからの後援掲載となります。主催者には事

務局から適切に指導をしてまいります。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員  ジュニアリレーマラソンっていうのが、中学生までの参加ができるとのことで、コロナ禍

でいろんな経験をしてない子どもたちもたくさんいますので、こういう参加イベントがあっ

てスポーツを通じていろんな経験ができればいいと思いましたので、後援申請は問題ないと

思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 企画は素晴らしいと思うのですが、子ども2,800円の参加料はマラソンのエントリー料金

としては高く感じます。子どものお小遣いで参加するのは難しいと思います。 

マラソンという走るイベントの参加料としては、一般的でしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係長 

昨年度のイベントを見たのですが、イベントを盛り上げる司会の方がいたり、ものすごい

数の参加者が、一般の利用者がいるなかで走っているので、誘導するスタッフもいて、企画

費や人件費が結構かかっているという印象があります。 

同会場での類似イベントも今回の値段と同程度と記憶しております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

参加料が高いという意見はあるかと思いますので、その意見を付け加えて連絡するという

ことにしたいと思いますが、議案第43号につきまして御承認いただけるということでよろ

しいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第43号は承認いたします。 

続きまして、議案第44号「夏いろ冒険キャンプの後援申請について」事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第44号「夏いろ冒険キャンプの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理

由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 こういう経験はとても貴重なことだと思うのですが、遠いところは参加も難しいような気

がします。日帰りの小学生の解散が20時ごろとなっていて、何か現実的でないので、疑問

を感じました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 コロナ禍で野外活動というのができなくて、やっと普通にやれるようになってきた。ちょ

っと遠いですが、施設的にはとても充実しているところなので、子どもたちにはいい経験に

なると思います。資料内にある野外活動について、少し詳しいことが分かっていましたら教

えていただきたいです。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

野外活動の詳細な内容にまでは、把握できておりません。失礼しました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 小学３年生以上で、親が不在で１泊するとなると、万が一何か事件・事故があったときに

教育委員会が後援したことの責任は、どの程度あるものでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 



発 言 者 要 旨 

教育部長 あくまで主催ではありませんので、何か事件・事故があった時に後援したために大府市が

何か責任をとるというところまでは至らないと考えております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員  15 歳以下の児童に対してスポーツ教室や芸術文化教室に関する事業と書いてありますの

で、キャンプはいい経験と思いますけど、英語活動だとかアート活動も盛り込まれていると

いうところで、そういう教室に、勧誘するためのイベントではないのかなと私は思ってしま

ったので、今回は見送ってもいいのかと思います。 

教育長 今回の団体の企画の後援申請は今年度が初めてですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

このイベント自体が、今年度が初めてのものとなるので、後援申請も初めてとなります。 

 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第44号につきましては、遠方で宿泊を伴う初開催のイベントであり、実

績も乏しいため、今回は承認を見送らせていただくということで、よろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 

 

ありがとうございました。議案第44号は承認を見送ることといたします。 

続きまして、議案第 45 号「オペレッタ「天国と地獄」の後援申請について」、事務局説

明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第45号「オペレッタ「天国と地獄」の後援申請について」説明いたします。（以下、

提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員  オペレッタを見るということは貴重な体験ですし、何しろ当日にその舞台に持って行くま

でのたくさんの時間、たくさんの努力、たくさんの思いでこういう舞台は成立するので、過

去にもずっと５市５町の知多半島の教育委員会が後援していることですし、今年も後援して

問題ないと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

議案第45号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第45号は承認いたします。 

続きまして、議案第46号「世界の子どもの本展の後援申請について」事務局説明をお願

いします。 



発 言 者 要 旨 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第46号「世界の子どもの本展の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理

由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 収支計画予算書によると掲示用ポスターは書いてあるのですが、枚数が少ないので、その

他どのようなお知らせ方法なのか教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

主催者に確認したところ、市内小中学校につきましては、データでの配信を予定している

とのことでした。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 子どもたちが参加する時、年齢が低い場合は親子で入場する等の規定はありますか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

本来ですと、15 歳未満は大学の図書館を利用できない規定となっていますが、この期間

中については何歳の方でも利用できると主催者に確認しております。なので、特に小さいお

子さんだから保護者が必要ということではないと聞いております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 後援は問題ないと思います。大学図書館に入るのは敷居が高いので、地域の大学に気楽に

入れるようにうまくＰＲできて、事業計画に記載の大学に親しんでいただく機会というのが

実現できたらいいと思いました。 

教育長 市長部局の後援申請の状況はいかがですか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

すでに承認済みと確認しております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

至学館大学の取組を知るいい機会になるということで、議案第46号につきまして御承認

いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第46号は承認いたします。 

続きまして、議案第47号「第34回愛知サマーセミナーの後援申請について」事務局説明

をお願いします。 

学校教育課 議案第47号「第34回愛知サマーセミナーの後援申請について」説明いたします。（以下、



発 言 者 要 旨 

学校総務係主任 提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 この学校では、教えたい伝えたいことのある方は、誰でも先生になることができますとあ

りますが、それに対する募集とか、何か応募したりとかっていうのが、分かれば教えていた

だけますか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

講師を招いたセミナーと聞いておりますので、今回そのような募集はないというふうに承

知しております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 予算書に販売収入40万円、その他の収入80万円となっていますが、具体的にどのような

収入となるか教えてください。 

学校教育課 

学校総務係主任 

販売収入につきましては、おかしやそうめん、その他の収入につきましては、企業や学校

からの協賛金と聞いております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

議案第47号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第47号は承認いたします。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて５の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項２号「放課後クラブ主任指導員の採用について」報告 



 

教育長 これをもちまして、令和５年６月の定例教育委員会を閉会します。 

終了  午後２時36分  

 

 

会議録について承認する。 

令和５年７月10日 
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